
 

Övningsprov 3 – Komplexa tal  

 

1. Beräkna följande  

 

a) 1 + 3𝑖 + 5 − 𝑖 

 

b) (1 + 𝑖)(2 − 𝑖) 

 

c) (2 − 5𝑖)(2 + 5𝑖) 

 

d) 
1+2𝑖

2−3𝑖
      (6/0/0) 

 

2. Skriv följande komplexa tal på polär form  

 

a) 𝑧 = 1 + 𝑖 

 

b) 𝑧 = 1 − √3𝑖     (4/0/0) 

 

3. Skriv det komplexa talet 𝑧 = 2𝑖 i exponentiell form  

(2/0/0) 

 

4. Lös ekvationen 𝑥2 − 6𝑥 + 13 = 0 och bestäm dess komplexa rötter  

(1/0/0) 

5. Vi definierar det komplexa talet 𝑧 = −3 + 4𝑖. Bestäm följande  

 

a) Placera ut 𝑧 i det komplexa talplanet 

b) 𝐼𝑚(𝑧) 

c) 𝑅𝑒(𝑧) 

d) Bestäm 𝑧̅ 

e) Bestäm |𝑧|     (6/0/0) 

 

6. För ett tredjegradspolynom på formen 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 vet du har nollställena   

𝑥1 = 3, 𝑥2 = 1 och 𝑥3 = −2. Skriv polynomet i faktorform.  

 

(1/1/0) 

 

 

 

 



 

7. Rita upp i det komplexa talplanet samtliga komplexa tal 𝑧 som uppfyller följande krav  

 

• 𝐼𝑚(𝑧) > 0 

• |𝑧| = 4 

• 
𝜋

2
< 𝐴𝑟𝑔(𝑧) < 𝜋    (1/1/0) 

 

8. Utför polynomdivisionen och bestäm eventuell rest 

 

a) 
𝑥3−7𝑥−6

𝑥−3
 b) 

𝑥3+3𝑥2−10𝑥−25

𝑥+4
   (4/2/0) 

 

 

9. Lös ekvationen 𝑧3 = −1 med fullständiga lösningar 

(0/3/0) 

 

10. Joakim ritar upp följande komplexa tal 𝑧 i det komplexa talplanet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Rita upp det komplexa talet 𝑧 ⋅ 𝑖 i det komplexa talplanet.  

 

b) För ett annat komplext tal 𝑧 vet du att 𝑅𝑒(𝑧) = 𝑎 𝐼𝑚(𝑧) = 𝑏. Bestäm 𝑅𝑒 och 𝐼𝑚 för 

det komplexa talet 𝑖 ⋅ 𝑧 

(1/2/0) 

11. Det finns en regel som säger att om en andragradsekvation har enbart reella 

koefficienter om dess rötter är konjugerande. Utgå från att en av rötterna är             

𝑥 = 𝑎 + 𝑏𝑖 för en andragradsfunktion visa att om ekvationen har konjugerande rötter 

kommer vi enbart få reella koefficienter på ekvationen.  

(0/2/0) 

 

 

 

 



 

12. a) Undersök om polynomet 𝑥3 + 4𝑥2 + 𝑥 − 6 har en faktor som är (𝑥 − 1) 

 

b) Bestäm talet 𝑎 så att polynomet 3𝑥3 − 4𝑥2 + 3𝑎𝑥 + 10 har en faktor som är (𝑥 − 1) 

 

(1/3/0) 

13. Visa att 𝑧 ⋅ 𝑧̅ = |𝑧|2 för alla 𝑧 

(0/2/0) 

14. a) Visa att (cos (
𝜋

3
) + 𝑖𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

3
))

6

= 1  

 

b) För vilka positiva värden på 𝑘 kommer följande uttryck (cos (
𝜋

3
) + 𝑖𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

3
))

𝑘

 bli 

reellt?  

      (2/1/1) 

15. Bestäm vilket/vilka 𝑎 kan vara så att |𝑧| = 3 för det komplexa talet       

 𝑧 = 𝑎2𝑒
𝜋

2
𝑖 + 2𝑎𝑒

𝜋

2
𝑖
     (0/0/2) 

 

16. Rita upp i det komplexa talplanet samtliga komplexa tal 𝑧 som har följande likhet  

 

|𝑧 + 𝑧̅| = |𝑧 − 𝑧̅| 

      (0/0/2) 

17. Joakim påstår att om 𝑎 är ett positivt reellt heltal större än noll kommer 𝑎𝑖 alltid 

resultera i ett komplext tal. Undersök om han har rätt.  

(0/0/3) 










